

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. ◆ № 68 (8375) ◆ Вторник, 29 апреля 1986 года ◆ Цена 3 коп.



Первомай — достойную встречу!

„КРИСТАЛЛ“ НА ВЫСОТЕ *Товары — народу*

На четыре дня раньше, чем намечалось по графику, начал работу после капитального ремонта коллектив четвертого цеха химзавода имени 50-летия ВЛКСМ.

Что называется «с колес» вели напролом в чем надо заниматься. Начали без раскачки и в таком же темпе трудились 24 дня. И вот 25 апреля цех запустился, как здесь говорят. Уже в первый день на склад отправили пар-

тию стирального порошка «Кристалл». Сейчас на счету коллектива 215 тонн сверхплановой продукции — товаров для народа. А всего на апрель коллектив цеха брал обязательства выпустить 82 тонны товарной продукции сверх плана и перевыполнил их.

А качество? У отдела технического контроля в

эти дни нет претензий к цеху. «Кристалл» на высоте! Значит и ремонт сделан надежный. С хорошим заделом коллектив начнет работать над программой мая.

До 1 Мая в цехе решили выпустить сверхплановой продукции более чем на 120 тысяч рублей.

В. ЗОРНИНА,
наш внешт. корр.

● АПО: дела и заботы

ЗАВИДНОЕ ПОСТОЯНСТВО

Кормодобытчики совхоза, работающие на коллективном подряде, ведут уходные работы за посевами. Пример в труде подают А. Н. Прядка и Г. Д. Грушин. Эти механизаторы были лучшими и на севе.

Во второй полеводческой бригаде сегодня равняются на механизаторов Н. Н. Беззубина и В. П. Мельничук, сеяльщиц Н. П. Гонтовую и З. И. Ошмарину.

Значительно перекрывают сменные задания машинисты дождевальных установок Геннадий Сытник, посланец из города, а также Юрий Пчелкин и Виктор Зорин.

ПОМОЩНИКИ ИЗ ШКОЛЫ

Тесное сотрудничество не первый год существует между рабочим коллективом совхоза «Волгодонской» и учащимися Романовской средней и Лагутинской восьмилетней школ.

В эти дни школьники оказывают большую помощь в прополке рассады овощных культур в парниках и теплицах, в уходных работах в саду, в ремонте деревянной тары, посадке, а также на благоустройстве.

— Спасибо! — говорят взрослые своим надежным и старательным помощникам.

В. КЛЕЙМЕНОВ,
руководитель раб-
коровского поста.



РАСТУТ ЭТАЖИ ГОРОДА

Высокотемпально трудятся на строительстве жилого дома № 375 в квартале В-О нового города члены бригады А. Г. Букши из СМУ-1 домостроительного комбината сварщик член КПСС В. А. Оноприенко, звеньевой А. В. Фомин, монтажник С. П. Щербинкин (на снимке).

Фото В. ЧАЛОВА.

ДНЕВНИК СТРОЙКИ

● „ВН“ на объектах социкультбыта

Детская больница

В будущем году она войдет в эксплуатацию. А пока в районе действующего больничного городка снова появилась мощная техника. Генподрядчик, СМУ-8 «Гражданстрой», должен возвести из железобетона многоэтажный корпус на 300 мест, с поликлиникой на 240 посещений.

Объем работ немалый. И потому, не откладывая дело в долгий ящик, строители принялись за дело. Едва гидроспецстройцы подготовили свайное поле под одну блок-секцию, как началось сооружение фундаментов. Еще в начале года, в феврале, звено Ю. А. Ильина из комсомольско-молодежного коллектива Г. Х. Ибрагимова из СМУ-8 «Гражданстрой» начало монтаж изоляционно-диагностического корпуса.

Споро трудилась бригада на субботнике. Кроме монтажа она выполняла бетонные, земляные работы, кирпичную кладку. Конечно, сделано значительно больше намеченного.

Монтаж изоляционно-диагностического корпуса и сооружение фундаментов продолжается. Бригада трудится стабильно, постоянно перевыполняя задания.

Не подводят генподрядчика и смежники из «Гидроспецфундаментстроя». Забиты сваи под главный корпус. Работы по подготовке свайного поля идут по графику. За первый квартал на строительстве больницы освоено четыреста тысяч рублей. За год запланировано освоить миллион.

Чужой брак

Пристройку к дому № 312 из облицовочного кирпича с большими окнами и затейливым козырьком, который прочно опирается на две колонны, заметишь издали. Здесь совсем скоро откроется сберкасса и мастерская по пошиву легкого женского платья.

Помещение под мастерскую уже готово. Отделку сберкассы ведут плиточники, штукатуры из «Отделстроя». Бригада плиточников под руководством Г. П. Пластуна трудится на славу, не жалея времени и сил, постоянно перевыполняя задания на 20—30 процентов. В помещении сберкассы они начали делать мозаичные полы. От плиточников сегодня зависит, когда начнут маляры чистовую отделку. К ней-то все готово.

— Все, что должны сделать мы, — уточняет мастер «Отделстроя» Л. Пластун. — Не повезло нам с генподрядчиком — СМУ-1 домостроительного комбината. Вместо перемычки, вверху над дверью проем заложили кирпичом. Естественно, дверную коробку «повело». Безобразно сделали подготовку под полы. Нам приходится самим заказывать раствор, исправлять чужой брак. А какие ступени сделали? По ним легко не побежишь. В оба смотреть надо, куда ногу-то ставить. Все наши замечания начальник потока СМУ-1 домостроительного комбината П. А. Грибко едва выслушивает. Он требует одно: быстрее заканчивайте объект! А кому платить за раствор?

Сделать сберкассу в срок — остановка пока за ней — заинтересованы и отделстройцы. Но они и болеют за качество. Потому и предъявляют справедливые претензии к генподрядчику. А он пока и в ус не дует. Странная позиция...

Молодец, КМК

«Строим сами, строим для себя!» — вот девиз комсомольско-молодежной бригады Р. Галимского. В ее составе — вчерашние производственники с Атоммаша, которые решили построить дома №№ 244, 245 в микрорайоне В-8 для себя.

Совсем скоро оба дома дорастут до крыши. А внутри уже полным ходом идут отделочные работы. Все держат равнение на лучших: Т. Ермолаеву, Г. Лысенко, Е. Маракулина, А. Рыжкова и других.

На предмайской вахте молодые строители добиваются отличных результатов.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН



Действовать наступательно,

шире используя Закон о трудовых коллективах

Наш корреспондент беседует с помощником прокурора города Ольгой Витальевной ЛЕСНОЙ

— Нам в редакцию часто пишут: «помогите», «разберитесь», «наведите порядок»... Вот одно из писем: «Прошу вас очень помочь не только мне, но и многим другим женщинам, мужа которых работают на консервном заводе. И на работу, и с работы грузчики нередко приходят пьяными. Многие прогналивают, а их покрывают...»

И хотя авторы пожаловались остаться незамеченными, вопрос, поднятый ими, тесно связан с трудовой дисциплиной, с воспитанием в трудовом коллективе. Что бы вы ответили нашим читателям?

— Прежде всего, им бы следовало обратиться в коллектив цеха, где работают их мужья. Если и после этого ничего не изменилось бы, тогда и обращаться в газету надо с указанием конкретных виновников в принятии мер.

Коль разговор зашел о консервном заводе, скажу, что и проверки, проведенные в 1985 г., подтвердили, что в коллективах цехов, бригад, где работают злостные нарушители трудовой дисциплины, совершенно не используется право применения к ним мер общественного воздействия. Дисциплинарные взыскания если и накладываются, то только по инициативе администрации.

Например, работников стеклотарного и консервного цехов т.т. Айсина, Михалкина, Бочкина, Гудавица «воспитывали» только административным методом. Им выносились выговоры, строгие выговоры, иногда их лишали премий. А в коллективе их будто бы и не замечали. Получается, что не коллектив влиял на нарушителей, а они на него.

— Выходит, плохо знают и не руководствуются здесь Законом о трудовых коллективах?

— Совершенно с вами

согласна. А ведь Закон, включивший в себя основные нормы советского права, характеризующие деятельность трудовых коллективов, упростил и улучшил возможность практического применения этих правил.

— Ольга Витальевна, напомните, пожалуйста, какие меры воздействия к нарушителям может применить коллектив согласно Закону?

— Помимо замечания и общественного выговора, материалы могут быть переданы в товарищеский суд. В необходимых случаях коллектив может поставить вопрос о привлечении нарушителей к ответственности, включая временный перевод на нижеоплачиваемую работу и увольнение, о лишении его полностью либо частично премии, вознаграждения по итогам годовой работы и за выслугу лет, дополнительного отпуска за непрерывный стаж работы, о переносе в очередности предоставления жилья, о возмещении причиненного материального ущерба...

— Можете ли вы привести из своей практики примеры исполнения требований Закона о трудовых коллективах, скажем, по охране социалистической собственности, по пресечению брака?

— Вы говорите о статье 8 Закона. К сожалению, положение льного примера привести не могу.

Мне вспоминается случай, происшедший в цехе товаров народного потребления на Атоммаше. В течение прошлого года здесь выпускался стул походный складной с грубыми нарушениями нормативно-технологической документации. После проверки специалистами Волгодонской лаборатории госстандартов с объема реализации была снята партия этой продукции на 34101 рубль. Прокуратурой привлечены к дисциплинарной и

материальной ответственности восемь должностных лиц объединения, которые способствовали выпуску брака. В их числе бывший начальник цеха Елисеев, начальник бюро технического контроля Бавин, бывший начальник комплексного отдела товаров народного потребления Козляков, его заместитель Могилевцев и другие.

Выпуск некачественной продукции можно было и предотвратить, если бы за это взялся коллектив. Но верх взяли равнодушие, нетребовательность, пассивность людей.

Аналогичные примеры можно привести по хлебопечному и мясному комбинатам, консервному заводу. Так, на хлебокомбинате в актах на внутризаводской брак в большинстве случаев виновники не называются. Здесь пишут: «виновата экспедиция», «виновато производство». На многих таких документах наложены резолюции: «Списать брак на издержки производства».

Нам пришлось принять жесткие меры. Руководители получили предостережение, отдельные работники комбината привлечены к материальной и дисциплинарной ответственности.

Терпимость, благодухие, всепрощенчество к бракоделам в коллективе — благодатная почва для появления продукции, не отвечающей требованиям стандартов. Мы гневаемся только тогда, когда покупаем черствый или горелый хлеб, когда налицо топорная работа. А рядом с собой, на рабочем месте, не замечаем разгильдяйства, очковтирательства, халтуры. Борьт с этим надо наступательно, без передышки, используя средства, предоставленные нам Законом о трудовых коллективах.

Интервью вела Л. РУПЕНТАЛЬ.

Консультирует юрист

Непрерывный стаж сохраняется

«При переводе мужа на работу в другой город сохраняется ли мой непрерывный трудовой стаж, если не удастся сразу устроиться на работу на новом месте?»
Л. Сметлякова».

Женщине действительно бывает трудно сразу же по приезду на новое место жительства, куда перевели мужа, устроиться на работу по специальности. Поэтому у

пунктом 6 «а» «Правил исчисления непрерывного трудового стажа рабочих и служащих при назначении пособий по государственному социальному страхованию», утвержденным постановлением Совета Министров СССР от 13 апреля 1973 года, определено, что при поступлении на работу после увольнения по собственному желанию в связи с переводом мужа или жены в другую местность непрерывный трудовой стаж сохраняется независимо от продолжительности перерыва в работе. При увольнении необходимо указать в заяв-

лении причину, тогда в трудовой книжке будет сделана правильная запись.

Как продать автомобиль?

«Хочу продать подержанный легковой автомобиль. Хотелось бы знать, как это делается и каковы правила комиссионной торговли легковыми автомобилями?»
К. Веселов».

Принадлежащий индивидуальному владельцу автомобиль надо продавать только через комиссионный магазин. Про-

Кредо майора Кобзаря

В Волгодонске многие знают майора службы ГАИ Николая Лукьяновича Кобзаря. Два десятка лет он возглавляет межрайонный регистрационный экзаменационный отдел (МРЭО). Отдел, который осуществляет контроль за ходом и качеством подготовки водителей для народного хозяйства, шоферов-любителей и мотоциклистов.

Разместилось МРЭО сейчас в современном, красивом здании прямо у большой дороги. Миновать его ни при въезде, ни при выезде из города просто невозможно.

Более 17 тысяч единиц насчитывает сейчас автомобильный парк города. Плюс Мартыновский, Цимлянский, Волгодонской районы. Вот и подумайте, сколько гостей принимают здесь хозяева. И никого не обойдет вниманием Н. Л. Кобзарь.

На экзаменах Николай Лукьянович строг. Его беспощадность известна многим. И те, кто с первого захода, случается, не выдерживал жестких требований, «стреляли» в спину злыми взглядами. Однако потом не раз были благодарны за науку.

Особое отношение у этого человека к тем, кто приходит за водительским удостоверением не в первый раз. Лишение их прав явилось следствием пьянства, аварий...

Таких горе-водителей он экзаменует еще строже. Стараются разглядеть и понять каждого: можно ли доверить ему руль? Ведь он, Кобзарь, тоже несет ответственность за людей.

Потом, после экзамена, вновь беседует с водителями, приводит примеры из своей долгой практики, убедительно доказывая пагубность личной недисциплинированности шофера.

После очередного посещения учебного комбината треста «Волгодонскэнергострой» кто-то спросил: «А что, вы еще инспектор?»

А я подумала, что, может быть, в этом вопросе и есть высшая похвала человеку, посвятившему всю свою жизнь нелегкой службе в органах внутренних дел.

Часто Николай Лукьянович Кобзарь посещает Волгодонскую автошколу, учебный курсовой комбинат при клубе ДОСААФ. Всего 11 учебных подразделений под его контролем.

После недавней проверки, например, спортивно-технический клуб строителей пришлось закрыть. Во все соответствующие инстанции были разосланы представления. Затем последовали звонки, встречи с руководителями. Классы для

учащихся все-таки оборудовали, и оформили наглядной агитацией. Нашли и машину, чтобы установить на стендах ее детали. Теперь клуб заработал вновь. Во всем, что бы ни делал Н. Л. Кобзарь, всегда он опирается на своих помощников, их инициативу. Среди них — механик автобазы № 1 В. И. Афонин, мастер платных стоянок горсовета ВДОАМ Д. Г. Бойцов, инструктор ВДОАМ Д. П. Пятибратов.

Дорогой отца пошел и сын. Третий год в ГАИ Волгодонска служит младший Кобзарь. Владимир — инспектор дорожной службы. С этого начинал в 1957 году Кобзарь-старший, теперь удостоенный многих наград. Все они дороги ему, но особо выделяет медаль «За безупречную службу». Она у него всех трех степеней.

А вот у Владимира Николаевича Кобзаря все еще впереди.

Годы идут неумолимо. Все чаще задумывается коммунист Н. Л. Кобзарь, партийный стаж которого составляет четверть века, о том, ради чего и как жил и живет. И без превеличия, с полным правом он может сказать, как говорил его отец: «Родина, ее благо — для нас самое главное».

Л. АЛЕКСАНДРОВА.

Из зала суда

Пьянство довело

Продавец магазина № 6 ОРО «Плодоовощ» И. А. Лагутина присвоил

ла вырученные от продажи картофеля 2261 рубль.

Оставив троих несовершеннолетних детей на престарелую мать, она предалась кутежу.

Лагутина привлечена к уголовной ответственности и приговорена к трем

годам лишения свободы. Учитывая, что часть денег была внесена ее матерью, и что у Лагутиной трое детей, выездной суд предоставил ей отсрочку исполнения приговора и обязал лечиться от алкоголизма. Ю. ФОМИН, народный судья.



Лучшая дружина

Народная дружина лесоперевалочного комбината удостоена переходя-

щего Красного знамени горкома КПСС, горисполкома и ГК ВЛКСМ.

Серьезное внимание деятельности этого общественного формирования уделяют и руководство, и партийный комитет предприятия.

Вопросы работы народной дружины постоянно обсуждаются на планерках, заседаниях парткома, штаба ДНД.

Дружина выходит не только в свой микрорайон. Людей с красными повязками можно встретить и на территории предприятия, они бдительно следят за сохранностью социалистической собственности, дисциплиной.

На снимке: командир добровольной дружины цеха ширпотреба Л. И. Шураков беседует с активным дружинником своего коллектива Б. И. Лаберко.

Фото А. ТИХОНОВА.

Вокруг стадиона

ЦЕЛЬ РЕЙДА: ПРОВЕРИТЬ ГОТОВНОСТЬ ГОРОДСКИХ СТАДИОНОВ К ВЕСЕННЕ-ЛЕТНЕМУ СЕЗОНУ. НАША БРИГАДА ПОБЫВАЛА НА ТРЕХ ИЗ НИХ.

МЫ заглянули на стадион «ТРУД» в середине апреля. Маляры наводили последний лоск. Исправно работала поливочная система, и, словно в доказательство этому, над уже зеленым полем повисла радуга. Игровые площадки хоть сегодня готовы принять спортсменов. По-новому заасфальтированы пешеходные дорожки. В спортивных залах в ожидании недавно приобретенный инвентарь — мячи, сетки, гантели, гимнастические обручи.

— Одним словом, старый городской стадион трудяга к лету готов?

— В основном, да. Хотя мы каждый год добросовестно приводим сооружение в порядок, а недовольств со стороны болельщиков, справедливых упреков хватает, — говорит директор стадиона Е. А. Сагин. — Горожан не удовлетворяет организация торговли на стадионе прохладительными и напитками, кондитерскими изделиями, мороженым.

Согласно распоряжению торгового отдела горисполкома «Труд» должны обслуживать несколько торговых предприятий. В прошлом году, их было четыре, и отношение у всех было разное. Добросовестное — у работников магазина № 25 продторга и кафе «Гвоздика» треста столовых, безответственное — у коллективов ОРСа ВДРП и магазина № 11 продторга. Первый за весь сезон из шестнадцати запланированных выездов сделал всего два. Второй совсем глаз не показывал на стадион.

Причины срывов были самые различные, но главная, на наш взгляд, в отсутствии желания у работников прилавка подумать о трех тысячах людей, пришедших провести свое свободное время на стадион, и в отсут-

ствии контроля за выполнением собственного распорядка со стороны торгового отдела горисполкома.

А ведь «Труд» это пока единственный на сегодняшний день самый крупный культурно-спортивный центр города.

Следует позаботиться о нем еще и потому, что здесь мы имеем тоже единственное ухоженное футбольное поле, где не стыдно принимать гостей. А ведь в прошлом сезоне, например, оно было перегружено в три с половиной раза против нормы. Трава не успевала вырастать, ее безжалостно вытаптывали. Разве это порядок? Между тем, рядом с «Трудом» находится еще одно поле, которое во всех официальных бумагах именуется не иначе как «стадион «ХИМИК»...

НА сегодняшний день, по мнению членов рейдовой бригады «ВП», эту огромную территорию можно назвать лишь одним неприличным словом — выгон, настолько она заброшена и необорудована. Вместо травяного покрова ровное поле устлано вдавненными в землю пробками от пивных бутылок, (рядом здесь был когда-то пивной ларек). Вместо трибуны — покосившиеся лавочки, плохонький вагончик-раздевалка. Вот и весь стадион.

И он тоже не знает выходных. Каждый день расписан по минутам — с 8 часов утра до восьми часов вечера и позже. Здесь тренируются детские, юношеские, подростковые, взрослые футбольные команды химзавода имени 50-летия ВЛКСМ. И здесь проходят городские, зональные, областные соревнования на приз клуба «Кожаный мяч», первенства города, области, розыгрыш кубков среди футбольных в з р о с л ы х

команд. (Только что здесь закончились игры на кубок газеты «Волгодонская правда»). И наша известная «Дончанка» — женская сборная города по хоккею на траве — тоже здесь принимает своих соперниц в играх на первенство России! Не трудно представить, с каким впечатлением о нашем городе уезжали гости-спортсмены.

Ровно три года назад руководство химзавода, партийная, профсоюзная, комсомольская организация поддержали инициативу своего комитета физкультуры и обратились в горисполком с ходатайством. Они просили «...закрепить участок за Волгодонским химзаводом... со своей стороны, обязуемся привести стадион в порядок: сделать забор, тренировочные волейбольные и баскетбольные площадки».

Дело в том, что стадион расположен на землях, принадлежащих «Водоканалу». И поэтому как-то благоустроить его у химиков не было никакого резона. Тем более, что тогда, в 1983 году, начальник «Водоканала» П. М. Мараховский на идею отвода этого участка земли поставил крест: данная территория — резерв для строительства очистных вод, имеются обоснования на расширение в 1985 году.

На ходатайстве руководителей предприятия бывший председатель горисполкома В. А. Куликов написал: «Тов. Князеву А. А. Прошу рассмотреть и дать предложения». Предложений нет до сих пор. Истек срок, указанный начальником «Водоканала». Нет и стадиона. Одно только название в официальных бумагах спорткомитета города.

В августе прошлого года исполком горсовета

принял решение о реконструкции еще одного стадиона (пока — БЕЗЫМЯННЫЙ).

ГО РС ОВЕТУ ДСО «Спартак», работу которого заслушивали на этом заседании, было рекомендовано совместно с администрацией опытно-экспериментального завода решить вопрос к 1 ноября 1985 года. Исполнители решили не мелочиться: городу нужен стадион, и мы его построим.

Однако дело делать — не решения принимать. Пока архитектурно-планировочное управление закрепляло участок земли за заводом, пока делали проектно-сметную документацию, пока выбивали финансы в министерстве — более 270 тысяч рублей, пришла весна — начало массовых занятий трудящихся физкультурой и спортом. А для организации соревнований, сдачи норм ГТО, кроссов и так далее у заводчан нет спортивной базы. И бывшее поле не приведено в порядок, и нового стадиона с футбольными, хоккейными, волейбольными и баскетбольными площадками у коллектива физкультуры предприятия нет.

Сегодня не только заводчане, но и весь город, все любители спорта смотрят на коллектив СДРСУ горремстройтреста. С ними заключен договор — и устный, и письменный на строительство стадиона, передана вся документация. Рабочие завода, целые бригады в свободное время готовы устраивать здесь субботники. И надо начинать действовать. Подобные сооружения в некоторых городах страны возводят за полтора — два месяца. В нашем городе сегодня невозможно, чтобы строительство этого стадиона растянулось так же, как разговоры вокруг него.

РЕЙДОВАЯ БРИГАДА «ВП»: С. САБИНИН — начальник кабинета профилактики м е д в ы трезвилья; А. ФЕДОТОВ, В. ИВАНОВ, Н. ИЛЛАРИОНОВ — члены комсомольского оперотряда по борьбе с пьянством и алкоголизмом при горисполкоме; В. СМЫШЛЯЕВ, С. ГРИГОРЬЕВ — наши внеш. корр.; А. РТИЦЕВА, Р. РУДЕНКО — наши корр.

● По вашей просьбе

Правила подписки

— В редакцию последнее время поступают письма, авторы которых спрашивают о порядке реализации подписных изданий. Анатолий Александрович, видимо, назрела необходимость познакомить читателей газеты с нормативными правилами работы с подписными изданиями. Каков порядок проведения подписки на лимитированные подписные издания? — вопрос директору книготорга А. А. ГОНЧАРОВУ.

— Подписка проводится в субботу или воскресенье. Объявление о предстоящей подписке с указанием автора издания, времени, лимита и места проведения вывешивается в магазине № 4 (пр. Строителей, 3) за три дня до ее проведения. Информация проходит также через первичные организации книголюбив.

Покупатель, проживающий в нашем городе, может оформить только один комплект подписного издания.

Подписка проводится с использованием лотерейного барабана. Запись желающих принять участие в розыгрыше подписного издания проводится в день и в месте проведения подписки по предъявлению паспорта. Выигрышные подписные издания должны быть оформлены покупателем в магазине № 4 в этот же день, то есть в день розыгрыша, по предъявлению паспорта. Покупатель, не оформивший подписку в указанный срок, теряет на нее право.

— Каков порядок оформления подписных изданий, выделенных для трудовых коллективов?

— Оформление подписных изданий, выделенных трудовым коллективам, производится при предъявлении в магазин заверенного руководством списка лиц, которым на предприятии выделена подписка, в месячный срок со дня согласования разрядки с местными партийными и советскими органами. По истечении этого срока неоформленная подписка, выделенная трудовому коллективу, аннулируется.

— В течение какого срока хранятся для подписчиков очередные тома подписных изданий?

— Тома хранятся 2 месяца со дня поступления их в магазин, о чем помещается объявление в магазине и в газете «Волгодонская правда». Если подписчик не приобрел очередного тома в течение этого срока, он теряет право на его приобретение.

При неполучении подписчиком двух очередных томов в установленные сроки, при утере абонемента, а также при отказе подписчика от приобретения подписных изданий подписка аннулируется без возврата внесенного задатка.

— Куда направляются тома подписных изданий, своевременно не выкупленные подписчиками в установленные сроки?

— По ранее существовавшему порядку просроченные тома поступали в свободную продажу. В настоящее время по истечении установленного срока тома изымаются из торгового зала и в течение еще 2-х месяцев хранятся в подсобном помещении для расчета с подписчиками по переадресовке, а также с подписчиками, не сумевшими в первые 2 месяца выкупить тома по уважительной причине. Подчеркиваю, по уважительной причине (длительная командировка, болезнь и т. д.) По истечении этого срока тома передаются на склад и хранятся весь период плюс 2 месяца после выхода последнего тома, после чего реализуются комплектно в установленном порядке.

— Кто пользуется льготами на подписку?

— Подписка вне общей очереди оформляется Героям Советского Союза, Героям Социалистического Труда, полным кавалерам орденов Славы и инвалидам Великой Отечественной войны. Для указанной категории лиц выделяется в пределах 2 процентов лимита, полученного магазином для проведения подписки среди населения, и желающие учитываются по отдельному списку.

● Справочное бюро „ВП“

ГОРЧИЧНЫЙ ХЛЕБ

ВОПРОС: Расскажите о горчичном хлебе, как и из чего он делается, можно ли его употреблять при больном желудке.

Л. Михайлова.

ОТВЕТ: Хлеб горчичный представляет собой улучшенный вид изделия из пшеничной муки первого сорта с добавлением при замесе теста горчичного масла. Выработывают хлеб формовым и по-

довым. Rezeptурой установлено следующее соотношение частей — на 10 килограммов муки: 600 граммов сахара, 800 граммов масла горчичного, 130 граммов соли и 100 граммов дрожжей.

Употреблять изделия с добавлением горчичного масла людям, страдающим желудочно-кишечными заболеваниями, врач-диетолог не рекомендует.

Ответ подготовила технолог хлебокомбината Н. ГИЖКО.



Пой, „Атоммаш“!

Чаще всего волгодонской зритель видит на сцене танцевальную группу ансамбля песни и пляски «Атоммаш». А вот с хором коллектив встречается реже. А ведь сейчас это хор с высоким ма-

стерством исполнения, с богатым репертуаром. На снимке: поет хор ансамбля песни и танца «Атоммаш».

Фото А. ТИХОНОВА.

ПОРЯДОК

РАСПОЛОЖЕНИЯ И ДВИЖЕНИЯ ПРАЗДНИЧНЫХ КОЛОНН 1 МАЯ 1986 ГОДА

Демонстрацию открывают духовой оркестр, знаменосцы, ассистенты, сводная колонна передовиков производства.

За колонной передовиков — декорированные машины, спортсмены ДСО и ДОСААФ.

За ними идут колонны школ города (ул. Ленина), педучилища, медучилища, торгово-кулинарного училища, энергомашиностроительного техникума, филиала НПИ (ул. 50 лет СССР).

Далее следуют колонны Атомаша, НИИ (по плану Атомаша, ул. Ленина), госатомэнергонадзора, треста «Волгодонскэнергострой» и его субподрядных организаций (ул. 50 лет СССР), УС Ростовской АЭС, дирекции АЭС, Минмонтажспецстроя (ул. Горького), опытно-экспериментального завода (ул. Ленина), химзавода (ул. Ленина), ф и л и а л а ВНИИПАВ.

За ними движутся колонны ВЛКК (ул. Ленина), хлебокомбината, элеватора (ул. 30 лет Победы), рыбокомбината, мясокомбината, гормолза вода, завода ЖБК-100 (ул. 30 лет Победы), ТЭЦ-2 (ул. 50 лет ВЛКСМ), Восточных электросетей, промкомбината, пищекомбината, типографии (ул. Горького).

Далее идут организации АПО, горремстройтреста, зеленого хозяйства, СМП-636, Главсевкавстроя, «Волгодонскострой», «Волгодонскгазпрома», (ул. Горького), ст. Волгодонская, порта, ОРСа ВДРП, участка связи и радионавигации, гидросооружений,

ПАТП, СТО «Жигули», автошколы, автовокзала, АК-2070, ВТЭП, АЗЛК-З, трансгентства, Аэрофлота, ДОСААФ, авиаклуба, нефтебазы (ул. 30 лет Победы).

Потом идут колонны меду учреждений, линейной больницы, аптек, учреждений культуры, архитектуры, «Гражданпроекта», «Ростоблжилпроекта», БТИ, ВХПМ (ул. 30 лет Победы).

За ними следуют трудящиеся узда связи, «Союзпечати», госучреждений, (ИВЦ, горфинотдел, Госстрах, Сберкассы, предприятие по таре, военкомат, нарсуд, прокуратура, юр. консултация, пожарная охрана, ОВД, Госбанк, стройбанк, вторсырье), промторга, продторга, треста столовых, рынка, «Даров Дона», «Бирюзы», коопторга, гортюпсбыта, зоомагазина, магазина «Охотник» (ул. 30 лет Победы), комбината коммунальных предприятий, спецавтохозяйства, троллейбусного управления, «Водоканала», горгаза, ВМЭС, ПЭТ горисполкома (ул. 30 лет Победы), управления бытового обслуживания.

Декорированные машины и сводный духовой оркестр закрывают демонстрацию.

Примечание: сбор участников в местах сосредоточения в 9 часов 30 минут, начало демонстрации в 10.00.

Следующий номер газеты выйдет 1 мая.

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ

Парк культуры и отдыха

„Победа“

ПЕРЕШЕЛ НА НОВЫЙ РЕЖИМ РАБОТЫ

ВСЕ АТТРАКЦИОНЫ ПАРКА

И ЗАЛ ИГРОВЫХ АВТОМАТОВ,

БИЛЬЯРДНЫЙ ЗАЛ

И ПУНКТ ДЕТСКОГО ПРОКАТА

РАБОТАЮТ:

с 10 до 13 часов и с 17 до 23 часов.

Приглашаем волгодонцев в наш парк!

УВАЖАЕМЫЕ ВОЛГОДОНЦЫ!

Ремонт верхней одежды, замену подкладки, перелпцовку и покрытие меховых изделий вам сделают в ателье

«ОБНОВИТЕ»

по ул. Морокой, 60
Если вам необходимо отремон-

тировать брюки, юбку, жакет, пальто, обращайтесь так же в ателье № 6 по ул. 30 лет Победы, 20, в котором выполняют срочный ремонт, в ателье «Силуэт» — ул. Ленина, 48.

Вас ждут в ателье с 8 до 17 час.

Приглашаем вас посетить наши

ателье! 2—1

ПРЕСС-СПРАВКА

Бывшие войны Советской Армии, выполнявшие интернациональный долг в Афганистане, 9 мая в 18 часов соберутся на пло-

щади Победы.
Приглашаются на встречу все желающие юноши и девушки

Инициативная группа.

ТВ НЕДЕЛЯ

ВТОРНИК

29 АПРЕЛЯ

Первая программа. 8.00 — Время. 8.40 — Спорт за неделю. 9.00 — «Успех». Худ. фильм. 10.30 — В мире животных. 11.30 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Человек и природа». Док. фильм. 15.30 — «Сын Отечества». О русском просветителе В. Н. Татищеве. 15.55 — Фильм — детям. «Огоньки». 17.15 — «Верли». Красные песни. О фестивале политической песни в Берлине. 18.05 — «Удивительная бочка». Мультфильм. 18.15 — Наука и жизнь. 18.45

СРЕДА

30 АПРЕЛЯ

Первая программа. 8.00 — Время. 8.40 — Мультфильмы. 9.00 — «Миллионы Ферфакса». Худ. фильм. 10.25 — Клуб путешественников. 11.25 — Новости. 14.30 — Новости. 14.45 — «Особый счет». Док. фильм о Советском Фонде мира. 14.55 — «Призвание». Тележурнал. 16.00 — Стадион для всех. 16.30 — Рассказывают наши корреспонденты. 17.00 — Звучат народные инструменты. 17.30 — До шестнадцати и старше. 18.15 — Наш сад. 18.45 — Се-

ЧЕТВЕРГ

1 МАЯ

День международной солидарности трудящихся — Первая программа. 8.00 — Время. 8.40 — Премьера документального фильма «Счастливы мир детства». 9.20 — Песни и танцы народов СССР. 9.50 — Москва, Красная площадь. Передача, посвященная Дню международной солидарности трудящихся 1 Мая. По окончании — праздничный пионерский концерт. 12.00 — Первомайская поэтическая композиция. 12.30 — «Моя Москва». Док. фильм. 13.20 — Фильм — детям. «Потерялся слон». 14.35 — Премьера док. фильма «Вьется сердце». Об

ПЯТНИЦА

2 МАЯ

Первая программа. 8.00 — Время. 8.40 — Концерт советской песни. 9.15 — «Солнечная тропка». Науч.-поп. фильм. 9.35 — «Веселые нотки». Концерт. 10.35 — Певцы. Е. Исаев. 11.20 — Заключительный концерт III Всероссийского конкурса исполнителей на народных инструментах. 12.35 — Премьера худ. телефильма для детей «Выше радуги». 1-я и 2-я серии. 15.00 — Кубок СССР по футболу. Финал. «Торпедо» (Москва) — «Шахтер». В пе-

СУББОТА

3 МАЯ

Первая программа. 8.00 — Время. 8.40 — А. Николаев. Трио. 9.00 — «Простые — сложные истины». Тележурнал для родителей. 9.30 — «Отчего и почему». Передача для детей. 10.00 — «Изобразительное искусство». Обзорение. 10.45 — Второй Всесоюзный фестиваль народного творчества. 11.15 — Обьектив. 11.50 — «Для всех и для каждого». О работе пунктов проката «Сделай сам». 12.20 — «Лесные путешественники». Мультфильм. 12.40 — Документальный экран. 13.45 — Это вы можете. 14.30 — Новости. 14.45 — О времени и о себе. Поэти-

— Сегодня в мире. 19.00 — «В степи под Ессенаем». Док. фильм. 19.10 — День Дона. 19.30 — Премьера док. телефильма «На крутом переломе». О XXVII съезде КПСС. 21.00 — Время. 21.40 — Эстрадное представление «Шире круг». 23.20 — Сегодня в мире.

Вторая программа. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Конструкторы лучей». Науч.-поп. фильм. 8.35 и 9.35 — История. 5-й кл. 9.05 и 12.40 — Французский язык. 2-й год обучения. 10.05 — Учащимся СПТУ. Эстетическое воспитание. 10.35 и 11.40 — Физика. 7-й кл. 11.05 — Шахматная школа. 12.10 — История. 4-й кл. Я — гражданин Советского Союза. 13.10 — Знай и умей. 13.40 — «Научить и воспитать». Очерк о народном учи-

годня в мире. 19.00 — Док. фильм. 19.10 — День Дона. 19.30 — Худ. фильм «Магистраль». 21.00 — Время. 21.40 — Спутники советского искусства. Литература и театр. Фильм 10-я. 23.20 — Сегодня в мире.

Вторая программа. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Долгая борода». Док. фильм. 8.35 и 9.35 — География. 7-й кл. 9.05 и 12.40 — Немецкий язык. 2-й год обучения. 10.05 — Советское изобразительное искусство. «Труд наш есть дело чести». 10.35 и 11.40 — История. 9-й кл. 11.05 — «Простые — сложные истины». Тележурнал. 12.10 — Стихи и песни В. И. Лебедева-Кумача. 13.10 — Знание — сила. 14.10 — «Шагай.

Первые (15.45) — Если хочешь быть здоров. 17.20 — «Первомай на Дону». 18.10 — Киноафиша. 19.15 — Играет оркестр духовых инструментов Большого театра. 19.40 — «Карантин». Худ. фильм. 21.00 — Время. 21.40 — «Молодецкие игры». Народный спортивный праздник. Передача из Кемерово. 22.15 — Футбол. Кубок обладателей Кубков. Финал. «Динамо» (Киев) — «Атлетико» (Мадрид). Трансляция из Франции. В перерыве (23.00) — Новости.

Вторая программа. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Премьера в Сосновке». Худ. фильм. 9.30 — Программа Ленинградской студии ТВ. 10.55 — Экранизация литературных произведений. Трилогия А. М., Горького. «Детство Горького». 12.30 — «Фрагменты одной биографии». Балет на музыку аргентинских композиторов. 13.20 — Советское изобразительное искусство. В. Пророков. 13.50 — Ритмическая гимнастика. 14.20 — Поют Т. Рузавина и С. Таюшев. 15.00 — Мультфильмы (40—50-е годы): «Тихая поляна», «Когда закинуты елки», «Серая шейка». 15.50 — Премьера худ. телефильма «Серебристая нить». 1-я и 2-я серии. 18.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Минск) — «Спартак». 20.00 — Спокойной ночи, малыши! Писатель и жизнь. 21.00 — Время. 21.40 — «Дамы приглашают кавалеров». Худ. фильм. 22.55 — Новости.

теле СССР Ф. А. Гулевой. 14.10 — Демьян Ведный — пещер революции. 15.05 — Новости. 16.50 — Программа передач. 18.55 — Новости дня. 17.00 — «Всегда начеку». Фильм о правлах пожарной безопасности. 17.10 — Реальма. 17.20 — Мультфильм «Фантадром-1». 17.30 — «Пятилетка: дела и люди». Тележурнал. 18.10 — «Наш автогородок». Док. фильм. 18.30 — «Коммунист и время». «Уроки Николая Воронина». Передача 1-я. 19.00 — Концерт артистов Академического театра оперы и балета Латвийской ССР. 19.30 — «Природа и мы». Тележурнал. 20.00 — Спокойной ночи, малыши! 20.15 — Международная панорама. 21.00 — Время. 21.40 — «Миллионы Ферфакса». Худ. фильм. 23.05 — Новости.

Первомай! Праздничная передача к 100-летию Первомай. 15.10 — Новости. 16.50 — Программа передач. 18.55 — Новости дня. 17.05 — Киножурнал «Мультни». 17.30 — «Дружба». Тележурнал. 18.10 — «Крымский этюд». Док. фильм. 18.20 — «Мир, труд, май!». 19.00 — Современный мир и рабочее движение. 19.30 — «Из-за Дона песню выведу». Фильм-концерт Государственного орден Дружбы народов ансамбли песни и пляски домских казаков. 20.00 — Спокойной ночи, малыши! 20.15 — Ритмическая гимнастика. 20.45 — Народные мелодии. 21.00 — Время. 21.40 — Премьера худ. телефильма «Чужой звонок». 22.45 — Новости.

площадь. Передача, посвященная Дню международной солидарности трудящихся 1 Мая. По окончании — праздничный пионерский концерт. 12.00 — Фильм — детям. «Матрос Чижик». 13.20 — Фестивали, конкурсы, концерты. 14.40 — Мультфильмы (30—40-е годы): «Лыпыло», «Телефон». 15.05 — Веселые старты. 15.50 — С. Марков. «Призываюсь весной». Телеспектакль. 17.40 — Встреча с академиком Д. С. Лихачевым в Концертной студии Останкино. 19.10 — Концерт Академического оркестра русских народных инструментов ЦТ и ВР. 20.00 — Спокойной ночи, малыши! 20.15 — Человек Земля. Вселенная. 21.00 — Время. Репортаж о праздновании Дня международной солидарности трудящихся 1 Мая. 22.00 — Премьера худ. телефильма «Премьера в Сосновке». 23.15 — Новости.

Горького. «Детство Горького». 12.30 — «Фрагменты одной биографии». Балет на музыку аргентинских композиторов. 13.20 — Советское изобразительное искусство. В. Пророков. 13.50 — Ритмическая гимнастика. 14.20 — Поют Т. Рузавина и С. Таюшев. 15.00 — Мультфильмы (40—50-е годы): «Тихая поляна», «Когда закинуты елки», «Серая шейка». 15.50 — Премьера худ. телефильма «Серебристая нить». 1-я и 2-я серии. 18.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Минск) — «Спартак». 20.00 — Спокойной ночи, малыши! Писатель и жизнь. 21.00 — Время. 21.40 — «Дамы приглашают кавалеров». Худ. фильм. 22.55 — Новости.

Адрес: 347340, г. ВОЛГОДОНСК ул. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20 Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу Типография № 16 Ростовского управления издательств, полиграфии и книжной торговли. Телефон 2-38-30.



редактора-2-39-89, зам. редактора-зав.отделом строительства-2-36-31,9-53-22(строит.), ответственный секретарь-2-48-33, ОТДЕЛ:партийной жизни-2-34-49, строительства-2-49-27,9-53-22, промышленности и сельского хозяйства-2-49-27,2-35-45, писем-2-49-61,2-34-24, бухгалтерии и общественной приемной-2-48-22

ПК 19263 Зак. 2477 Тир. 30000

Объем — 1 п. л. Печать офсетная

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич